

三亚开辟项目审批绿色通道

项目前期审查一律不超过2个工作日，实行超时默许原则

本报三亚3月14日电（记者袁宇）记者今天从三亚市政府获悉，为提高2017年投资项目审批效率，促进项目加快推进实施，三亚开辟绿色审批通道，明确从简从快、限时办结、并联审批、超时默许、一次性告知等五项工作原则，规定项目前期审查审批时限一律不超过2个工作日。此外，对项目手续齐全有效的审批申请，在承诺

时限内没有作出合理解释和书面说明，视为部门默认许可审批事项。

可纳入绿色审批通道的项目涵盖三亚市2017年省、市重点项目、“双修”项目、棚改项目、中央预算内投资、专项建设基金、地方政府新增债券资金等上级资金项目，以及2017年三亚市政府基本建设投资计划明确的其他政府投资项目等。

记者了解到，为确保投资项目各项目批审查手续完善齐备，各环节相互联接，三亚着手简化审批程序，包括缩短项目前期审批审查时限，项目前期审查审批时限一律不超过2个工作日；通过规划委员会会议的社会投资项目可采取“业主承诺、审批后置”的容缺受理方式，办理项目前期相关手续；政府投资项目审批程序简化，项目

招标“先办后补”；施工许可审批程序简化，施工图审期限为7个工作日，并设置专人负责。

此外，三亚还依托“12345”热线开通“三亚市项目‘绿色审批通道’服务专线”为项目提供咨询、投诉服务，并由三亚市政服务中心对项目审批进行全程跟踪督办，对项目审批情况进行定期通报。

三亚市发改委相关负责人透露，三亚今年计划完成固定资产投资861.39亿元，其中续建项目、新开工项目、竣工项目的投资额分别占全年固定资产投资计划的57.5%、32.9%、9.6%，新开工项目占比较小，因此提高项目审批效率，加快项目前期工作，对促进已招商项目加快落地，保持投资增长后劲，促进项目推进有着积极作用。



南渡江引水工程建设全面提速

东山闸坝土建5月底前完工

3月11日上午，由中国葛洲坝集团和海口市共同投资建设的南渡江引水工程东山闸坝工地正加紧施工。继东山闸去年6月主体完工后，二期工程的溢流坝也进展迅速、初现雏形，整个南渡江引水工程东山闸坝将在今年5月底前实现主体土建完工。

据介绍，南渡江引水工程是国家172个节水供水重大水利工程项目之一，也是海南省和海口市2015年重点中央投资的水利项目，总投资36.2亿元，建设工期48个月。建成后将有效缓解海口城市生活和工业缺水问题，满足羊山地区农业灌溉用水，兼顾改善五源河防洪排涝条件等综合利用。

本报记者 古月 通讯员 程想军 摄

我省成品油价格今日零时下调

本报海口3月14日讯（记者王培琳 通讯员曾国华）根据国家发改委3月14日公布的国内成品油价格调价信息，国内汽、柴油价格自2017年3月15日零时起下调。调整后，我省92号汽油下调0.06元/升，95号汽油下调0.07元/升。



我省成品油最高零售价

89号汽油	7.00元/升
92号汽油	7.58元/升
95号汽油	8.04元/升
0号柴油	6.14元/升

车用压缩天然气销售价

5.06元/立方米

海口演丰镇拆除5宗违法建筑

本报海口3月14日讯（记者邓海宁 通讯员刘平）今天下午，海口市美兰区演丰镇组织城管、国土、规划、司法等部门执法人员，对位于该镇苏民村委会登高三队两宗总面积达2600平方米的违法建筑进行依法拆除，此外，塘内村两宗总面积230平方米的违建地基和山尾头村一宗100平方米的加层违建也相继被拆除。

据介绍，这些违法建筑有的位于镇墟改造规划区域内，有的位于项目用地红线范围内，有的在景区规划范围之中。个别村民为了个人利益，套取政府补偿金，不顾相关部门再三劝阻，在未取得报建手续的情况下修建。

我省成立国际旅游岛智库联盟 为海南改革发展献智出力

本报海口3月14日讯（记者王玉洁 实习生王晓庆）今天下午，海南国际旅游岛智库联盟（以下简称“联盟”）在海口正式成立，同时发布19项2017年招标课题。

联盟以推出精品成果和服务决策为目标，侧重应用对策研究，重点研究海南改革发展的重大理论和现

实问题，研究南海政策法律与社会文化发展问题，为海南全面建成小康社会、全面建设国际旅游岛，“一带一路”建设，也为省委、省政府科学决策提供理论咨询服务，为维护我国南海主权和国家实施南海开发战略贡献智慧与力量。

省委常委、宣传部部长、省人大

常委会副主任许俊出席会议并讲话，他提出联盟要把握正确导向，发挥联盟优势，当好党委政府科学决策的“思想库”“智囊团”；立足海南实际，创新体制机制，不断提升我省中国特色新型智库建设管理运行水平；加强组织管理，完善服务保障，为新型智库建设营造良好环境。

据悉，联盟由省社科联（省社科院）发起，省委宣传部为指导单位，海南大学、海南师范大学、海南热带海洋学院、中共海南省委党校、中国（海南）改革发展研究院、中国南海研究院、三亚学院、海口经济学院加盟，省委政策研究室、省政府研究室为支持单位。

HK关注3·15

去年我省消费投诉同比增长23%

交通工具等四大类产品成为投诉热点

本报海口3月14日讯（记者宗兆宣 通讯员陈术颖）记者从省工商局获悉，2016年我省消费投诉量比2015年增长了23%；去年为消费者挽回经济损失比2015年增长了47.21%。此外，工商部门对28种商品抽检结果显

示，合格检出率为84.2%。

据省消费者委员会通报，2016年我省消费者投诉的热点主要集中在四个方面，分别是交通工具类、餐饮和住宿服务类、通讯产品类和房屋类，投诉范围几乎涉及全部一线品牌。其

中交通工具的投诉排在第一位，特别是关于家用汽车的投诉上升幅度大。

另悉，2016年全省工商系统开展了流通领域包括网络交易的商品质量抽查检验工作，对家用电器、妇女儿童用品等28种商品进行抽检，共抽检商

品543批（次）。其中，全部项目合格的有457批（次）。不合格商品主要涉及服装、家用电器、装饰装修材料等。对于抽检中发现的销售不合格商品违法行为，工商部门将依法查处，并将处理结果向社会公示。

三亚质监局公布两起违规标志标识案

两超市乱标“有机”商品蒙骗顾客

本报三亚3月14日电（记者刘黎 通讯员符丹丹 蒋海云）三亚质监局今天公布两起违规标志标识案，不是有机产品，超市却标注“有机”字样蒙骗顾客。

近期三亚质监局执法人员对某超

市执法检查时，发现该超市销售的大米标签上标注为“有机大米”，经查实，这种大米未获得有机产品认证，产品外包装上也没有粘贴任何认证标志标识。

此外，三亚质监局执法人员对某超

市执法检查时，发现该超市销售的地瓜叶上标注为“有机地瓜叶”，并粘贴了有机码，经查实，这一有机码对应的产品实为“有机小白菜”。

三亚质监局按照《有机产品认证管理办法》，分别对胡乱标注“有机”商品的两家超市进行处罚，并责令当

事人限期整改。同时，提醒消费者在选购有机产品时，一定要仔细查看产品上是否粘贴有机认证标志、有机码和有机认证机构名称，粘贴了有机码的，消费者可以登录有机产品认证公众查询网站进行查询。

省纪委监委：
组织青年干部参加
全民义务植树活动

本报金江3月14日电（记者刘操 刘笑非）今天上午，省纪委监委组织机关青年干部前往澄迈金江镇海仔村，参加澄迈县“绿化宝岛、造林致富”全民义务植树活动。

在海仔村义务植树点，省纪委监委青年干部们与当地村民、志愿者热情投入，干劲十足。大家放线定行、整垄挖坑、扶正树苗、挥锹培土、提水浇灌……2个小时的时间，大家一起栽种了数百株莲雾、石榴、油茶树。

省委常委、省纪委书记马勇霞参加植树活动，并与在场村民亲切交谈，了解当前村庄树木种植和扶贫工作情况。她表示，在村里开展种植经济树木活动，既帮助农村美化村容村貌，也能提高村民的收入。“环境好了，还能带动美丽乡村旅游，通过发展旅游增强脱贫致富功能。”

据了解，海仔村共有4个自然村，产业单一、经济发展滞后，去年被列入澄迈县15个整村推进贫困村之一。此次海仔村植树活动计划完成144亩的经济示范林及农户房前屋后、村巷道路共计200亩的绿化工程建设，以增加当地村民的经济收入和美化居住环境，建设花果飘香的“绿色乡村”和风光秀丽的乡村生态景观。

省人大调研组赴陵水调研要求：
**坚持高水平开发建设
提升幸福指数**

本报椰林3月14日电（记者程范淦 通讯员陈思国）今天，省人大常委会党组书记、副主任李宪生带领省人大常委会调研组深入陵水黎族自治县对制定《陵水黎族自治县城乡容貌和环境卫生管理条例》的情况进行调研后表示，陵水制定该条例非常及时和必要，相信条例被批准实施后，将有利于促进陵水的经济发展和社会进步，提高陵水软实力。

调研组先后深入国际旅游岛先行试验区文黎大道、富力海洋主题公园、黎安风情小镇36班小学、先行试验区规划展览馆、清水湾雅居乐游艇会、英州现代农业科技园等地开展调研。

李宪生表示，近些年来，陵水坚持规划先行、全局统筹，坚持高水平推进项目建设，坚持重大项目带动、大企业进入等理念，经济社会得到快速发展，特别是去年通过了省卫生县城考核后，又马上做出创建国家卫生县城和省级文明城市的决策部署，这对促进国际旅游岛建设具有重要作用。陵水要继续坚持高水平统筹规划，注重挖掘黎族苗族文化，扎实推进项目建设，提升国际旅游岛幸福指数。

环境损害司法鉴定机构、鉴定人名册及环境资源专家库名录揭晓

我省环资审判改革 主体框架完成

本报海口3月14日讯（记者金昌波 通讯员黄朔 林嫩青）记者近日从省高院获悉，由省法院公布的环境损害司法鉴定机构、司法鉴定人以及海南省环境资源专家库名录揭晓，标志着我省环资审判改革主体框架已完成。其中，海南省海洋监测预报中心、海南地质综合勘察设计院等17家鉴定机构入选；依据海南环境资源鉴定机构、鉴定人名册、专家库评审委员会推荐，经审查确定，我省污染物性质鉴定等九大领域共298名专家列入海南省环境资源专家库名录。

省高院表示，环境损害司法鉴定是环境资源审判工作中的重要一环，也往往是当事双方争议的焦点，建立海南统一的环境损害司法鉴定机构、鉴定人名册及环境资源专家库，有利于规范环境损害司法鉴定工作的管理，从而方便当事人诉讼，提升我省环境资源司法专业化水平。



国际旅游岛讲坛
第276场讲座预告

时间：3月18日（周六）上午9:00-11:30

主讲人：石磊（复旦大学经济学院党委书记、经济学教授，博士生导师）

讲座主题：再看十年：我国宏观经济的U型调整及中长期新增长动力分析

讲座地点：海口市兴大道省图书馆一楼报告厅

讲坛办电话：65319677

公益讲座 免费听讲
(不需要凭票入场)

